



中国经济“新”开局

做“减”税方程式 算经济新“乘”法



新华社图

“十三五”开局首季，供给侧结构性改革频频发力。中国也大力推进营业税改征增值税等减税降费政策，激活经济肌体的每一个细胞。

用政府收入的“减法”，换取企业效益的“加法”，最终算出市场活力的“乘法”，税收杠杆正在撬动中国经济强大的内生动力。

“减”字大文章

税收曲线往往可以勾勒出经济发展的主脉络：

2016年前两个月，全国财政收入增长6.3%，税收收入增长6.7%，与当前经济运行趋稳向好的态势基本吻合。但是，中央一般公共预算收入却仅增长1.6%。

“中央财政收入偏低，主要是受到进口货物增值税、消费税以及关税收入下降的影响。”中国财政科学研究院副院长白景明表示。

自2012年我国正式启动营改增试点，平均每年的减税规模上千亿元。2016年，这项改革即将全面推进，涉及1000万户纳税人，而由于增值税的链条机制，几乎每一个企业都会感受到。

据了解，在前四年的试点中，营改增累计减税6000多亿元，2016年全面推进，一年的减税规模将超过5000亿元，规模之大前所未有，且政府一再承诺“所有行业税负只减不增”。

此外，清理和规范涉企收费力度也在加大，2月起，政府

性基金调整，全年总计将减负约260亿元；刚刚召开的国务院常务会议宣布适当降低失业、工伤和生育三项社保费率，初步测算，每年减负1000亿元。同时，很多地方都在“减”字上下功夫，通过降低成本帮助企业轻装上阵。

企业“加”速度

高新技术企业税收优惠有哪些？小微企业哪47项收费免征？医疗生育保险费率下调多少？……

今年2月，新鲜出炉的宁波企业降成本“百问百答”一摆上政务大厅，就被企业迅速抢光，不得不临时加印，其中收录了108个企业咨询最频繁、需求最迫切的减负话题。

“政府相继出台减税降费新举措，我们对这些政策如饥似渴。”百姓餐饮武汉有限公司财务人员罗清枝说，营改增后我们企业税负将下降40%，由于新增不动产可以抵扣，我们正在着手增加新的门店。

一系列给企业减税、降费、去成本行动，中小企业、服务业等活力很强的企业、行业受益最大。据税务部门统计，2013年底，现代服务业试点企业217万户，到2015年底增加到510万户，2016年现代服务业还在继续加速跑。

“通过全面推开营改增等改革举措可以为企业减负松绑，放水养鱼，为促进大众创业、万众创新营造更加宽松环

境，在培育新动能中涵养宝贵税源，用短期财政收入的‘减’换取持续发展势能的‘加’。”会计审计学家张连起说。

经济新“乘”法

企业减税、降成本究竟会带来什么？

可能是一家餐饮企业降低了价格；可能是一家软件企业增加了研发投入；可能是一家工厂扩大生产增加了就业……

税收是牵一发而动全身的杠杆，从营改增的推进来看，因为增值税的链条机制，可以将减税的效果传递、放大、叠加，因为与供给侧结构性改革的内涵高度契合，其所带来的也是乘数的效应。

当然，营改增不仅是给企业降低了外在的税收负担，也客观上推进企业经营、管理模式的内在变化。新八建设集团有限公司总会计师蔡诗发说，以前收营业税时我们公司都是每个项目部门单独核算，不规范，增值税对财务管理的要求很高，现在我们正在着手将财务集中核算，这有利于公司长远健康发展。

“新经济、新业态中相当大一部分来自服务业，且这些企业和行业与民生紧密相连，营改增恰恰是推动了服务业的发展、促进了行业间的细分，可以说，企业去成本的一系列举措加速了服务业的内生裂变。”上海财经大学教授胡怡建说。

据新华社电

■ 资讯

手机引进WAI-ARIA无障碍技术 视障人士可无障碍购买机票

青年报记者 孙琪

本报讯 记者日前获悉，4月初，iPhone版支付宝在其机票购买页面中，悄悄上线了一项“看不见”的优化功能。为方便视障、读写障碍人士以及部分老人购票出行，支付宝的工程师们通过苹果的VoiceOver语音功能，让机票页面上所有内容都可以被语音朗读出来，帮助用户在看不见的情况下顺利挑选和购买机票。但用户需通过“iPhone设置-通用-辅助功能-VoiceOver打开”的设置顺序，来开启该功能。

据悉，VoiceOver为苹果设备内置的语音辅助程序，一项经典的应用是在没有屏幕的iPod

Shuffle音乐播放器上，通过语音播报歌曲名和演唱者，来引导用户操作。

机票页面上大量复杂且处于动态的内容能被准确识别，还有赖于阿里和蚂蚁金服的开发人员引进了名为WAI-ARIA的无障碍网页技术规范。该规范针对视觉缺陷、失聪或行动不便者，使屏幕阅读器准确识别内容及变化，实现无障碍使用。

据了解，阿里和蚂蚁金服的开发人员即将把WAI-ARIA应用到Android版支付宝，并结合读屏软件，在Android平台上实现同样的无障碍操作功能。机票之外，支付宝火车票购买的无障碍化开发也在同时进行。

平安银行招标发行 100亿二级资本债券

青年报记者 陈颖婕

本报讯 近日，平安银行在银行间市场成功招标发行100亿减记型二级资本债，期限5+5年，在第五年末附有前提条件的发行人赎回权，招标结果为票面利率3.85%。

记者从平安银行了解到，本期债券市场反响热烈，各家金融机构踊跃认购，全场中标倍数2.51倍，边际中标倍数2.64倍，招标利率略低于市场预期，处于平安银行区间下

限，较前期股份制商业银行发行的同类型债券票面利率低65个BP。

平安银行相关负责人表示，此次成功发行标志着平安银行债务补充工具发行的市场影响力进一步扩大，市场化定价能力显著提升，为后续资本补充工作奠定了良好基础。“未来，平安银行极研究推动创新型资本补充工具，同时拓展主动负债管理工具发行，进一步提升资产负债管理水平，更好应对利率市场化挑战。”

工商银行上海分行 深入开展“防非打诈”工作

近年来，金融投资理财领域非法集资和诈骗活动高发多发，对整个金融秩序稳定造成重大影响。为此，工商银行上海分行部署了防范和处置非法集资暨打击金融诈骗（即“防非打诈”）专项治理活动，成立以顾国明行长为组长的领导小组，制定具体实施方案，将“防非打诈”工作纳入全行案防体系长效化开展。从2015年年末至今，该行针对辖内各营业网点、各级员工、各类客户和各种舆情热点开展覆盖全业务、全机构、全人员的专项排查和风险处置工作，取得显著成效。

据介绍，工行按照“全身检查、对症下药、定期把脉”的要求，对辖内所有分支机构的营业场所及办公区域开展全面排查，逐步建立网点“涉非”风险管控机制。重点排查网点内部及周边“类金融机构”或可疑人员伺机招揽银行客户的情况、可能对

社会公众产生误导或引起混淆的非银行宣传品摆放及张贴情况，针对排查发行的各类可疑事件和风险隐患，制定实施“两查一报”、“银警联动”等措施，并将涉问题机构列入客户排查及舆情监测名单。

工行上海分行通过外部搜集、系统监测、网点排查反馈等方式，多措并举获取“类金融机构”在银行开户信息，识别梳理形成“待甄别客户清单”，因地制宜指导基层行开展客户排摸。同时，集中专业部门力量对排查发现的可疑机构、可疑人员及各类“涉非”风险隐患进行“会诊”，向基层行出具专业处置并指导督促落实。基层行根据“待甄别客户清单”，地毯式推进客户全覆盖排查，梳理出10类涉风险账户，通过风险提示、账户撤销、信息变更等手段，边查边改，分类处置，及时消除风险隐患。

内地香港基金互认业务升温

“北上”基金累计销售额23790.55万

青年报记者 孙琪

本报讯 A股震荡冲击3100点之际，投资者全球配置的热情不减。

自去年年末正式开通的内地香港基金互认业务，让不是土豪的投资者也可以全球化视野进行资产配置。去年12月18日首批北上互认基金获批迄今，共有六只互认基金进入中

国内地销售。据外管局公布数据，截至2月29日，香港基金境内发行销售累计汇出20319.78万元，累计汇入546.9万元，累计净汇出19772.88万元，和1月累计净汇出的4017.67万元相比，增长了将近4倍。若合计2016年1月至2月的累计数据，“北上”基金累计销售额达到23790.55万。

上投摩根认为，未来一段

时期，亚洲一些经济稳健成长区域的债券以及一些优质的中国企业在海外发行的美元债将持续享受量化宽松的利好政策。这些债券资产与国内资产具有较低的相关度，且具有较高的票息收益，波动和回撤也相对较低。整体而言，在目前环境下投资亚洲债券仍不失为一种较稳妥的投资选择。